Ключи к заданиям школьной олимпиады 10  класс
1. б  - 1 балл
2. а  - 1 балл
3. а  - 1 балл
4. в - 1 балл

5. б  - 1 балл 
6. б  - 1 балл
7. в  -  1 балл
8. Северный и западный – город Санкт – Петербург

    Восточный – город – Новосибирск

    Южный – Ростов – на Дону   -  0,5балла  за каждый правильный ответ, всего  2 балла

9. Между городами историческое расстояние. Это те же самые города. – 1 балл
10. Крайние точки: 

     Самая северная точка - мыс Челюскин в Красноярском крае

     Самая восточная точка - мыс Дежнева в Чукотском автономном  округе

     Самая южная - г. Базардюзю в Республике Дагестан

     Самая западная - Балтийская коса в Калининградской области   - 0,5 балла за каждый правильный       ответ, всего  2  балла 
11. Соответствие 

Соя – Хабаровский край

Сахарная свекла – Воронежская область 

Чай – Краснодарский край

Картофель – Брянская область

Горчица – Волгоградская область 

Рис – Краснодарский край

      1-Г, 2-А, 3-Д, 4-В, 5-Б, 6-Д.     0,5 балла за каждый правильный ответ, всего  - 3  балла

12. 1-в,   2-г,    3-д,    4-б,    5-ж,    6-е,  6-а.       1 балл за каждый правильный ответ, всего  -  7 баллов
13.  
     а) Нет. Западная Сибирь

     б) Да. 

     в) Нет. Это скопление городских поселений вокруг крупного города
     г) Нет. Волгодонск, на Европейском Юге.

     д) Нет. Новосибирск.

                                            1 балл за каждый правильный ответ, всего  - 5 баллов
14.. б - 1 балл
15. Венесуэла – 1 балл

16. б – 1 балл
17. а, д.              1 балл за каждый правильный ответ, всего –  2 балла
18. а, б, в, д.      0,5 балла за каждый правильный ответ, всего  – 2  балла

19. Кемеровская область находится в межгорной котловине, в зоне частого действия антициклонов. Рельеф, атмосферная циркуляция препятствуют рассеиванию загрязняющих веществ, наибольшее количество которых дают тепловая энергетика, угольная промышленность, черная и цветная металлургия. Эти отрасли хорошо развиты в области. –   

                                                            за полный правильный ответ 3  балла 

20.  Предприятия алюминиевой промышленности тяготеют к источникам дешевой энергии,  преимущество возле ГЭС, выплавка алюминия требует больших затрат энергии.

      Расположение макаронной фабрики учитывает потребительский фактор, т.к. макаронные изделия занимают много места при перевозках, хотя по весу намного легче муки.

      Чайное производство тяготеет к районам сырья, перевозить высушенные чайные листочки выгоднее, они становятся легче и не испортятся.     

      -    за полный правильный ответ 3  балла
21. Заполните таблицу:
	Страна


	Официальный язык
	Преобладающая религия

	Андорра
	Каталанский, французский, испанский 
	Католицизм

	Ватикан
	Латинский,

 итальянский 
	Католицизм

	Дания
	Датский
	Протестантизм

	Латвия
	Латышский 
	Католицизм, протестантизм 

	Лаос
	Лаосский 
	Буддизм

	Индия
	Хинди, английский
	Индуизм 


0,5 балла за каждый правильный ответ, всего -   за полный правильный ответ 6  баллов
22. Украина     2 балла
23. Пакистан, Бангладеш    2 балла
24. Заполните таблицу 

	№
	Крупнейшее предприятие
	Страна 

	1
	Электростанция «Итайпу»
	Бразилия

	2
	Электростанция «Касивадзаки»
	Япония 

	3
	Комбинат «Кванъян»
	Южная Корея 

	4
	 Предприятие «Чукикамата» 
	Чили

	5
	  Завод Ульсан 
	Южная Корея 


За каждый правильный ответ –  3  балла, всего – 15 баллов.
Для выполнения заданий рекомендуется использовать школьные атласы 
Время выполнения заданий – 90 минут

Максимальное количество баллов – 65

